

الاصغر الاكبر Sufficient Statistics:

تقريب خاصية الاصغر الاكبر:

حيال للمدة θ هو تقدير كافي للمعلمة θ اذا كانت هذه المدة θ
 تحوي كافة المعلومات المستفادة من العينة فيما يخص المعلمة θ
 حيال للمدة θ هو تقدير كافي اذا ارتبطت اذا امكنه على ذلك الامانة
 لقياسات العينة ان حامل هرب والبيانات الارشاق على ذلك ملاحظة
 المدة θ ان يجمع بين المعلمة ومقدارها، والبيانات لا يمكن ان تكون
 هي نتيجة ان تكون ذلك في حالات العينة المباشرة.

$$L(\theta) = g(x_1, x_2, \dots, x_n) h(\theta, \theta)$$

ولتكن في هذه الحالة كل (μ, σ^2) لمعلمة التوزيع الطبيعي المعقد
 بالمعلمة (μ, σ^2) من نتائج الحالات الثلاثة لمعلمة
 الاحتمال الاكبر.

① when σ^2 is known:-

In this case the m.l.e for μ is $\bar{x} = \frac{\sum_{i=1}^n x_i}{n}$

$$L(\mu) = \left(\frac{n}{2\pi} \right)^{-\frac{n}{2}} \frac{1}{|\Sigma|} e^{-\frac{1}{2} (\bar{x} - \mu)' \Sigma^{-1} (\bar{x} - \mu)}$$

ملاحظة: اعتدنا على خاصية الاثر لسهولة اكل

we have:

$$\begin{aligned} \sum_{i=1}^n (x_i - \mu)(x_i - \mu)' &= \sum_{i=1}^n [(x_i - \bar{x}) + (\bar{x} - \mu)] [(x_i - \bar{x}) + (\bar{x} - \mu)]' \\ &= \sum_{i=1}^n [(x_i - \bar{x}) + (\bar{x} - \mu)] [(x_i - \bar{x})' + (\bar{x} - \mu)'] \\ &= \sum_{i=1}^n [(x_i - \bar{x})(x_i - \bar{x})' + (\bar{x} - \mu)(\bar{x} - \mu)' + (x_i - \bar{x})(\bar{x} - \mu)' \\ &\quad + (\bar{x} - \mu)(x_i - \bar{x})'] \end{aligned}$$

$$= \sum_{i=1}^n \left[(x_i - \bar{x})(x_i - \bar{x})' \right] + n(\bar{x} - \mu)(\bar{x} - \mu)' + 0$$

$$\therefore L(\underline{\mu}) = \frac{1}{(2\pi)^{np/2}} \frac{1}{|\Sigma|} e^{-\frac{1}{2} \text{tr} \left[\Sigma^{-1} \left(\sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})(x_i - \bar{x})' + n(\bar{x} - \mu)(\bar{x} - \mu)' \right) \right]}$$

$$= \frac{1}{(2\pi)^{np/2}} \frac{1}{|\Sigma|} e^{-\frac{1}{2} \text{tr} \Sigma^{-1} \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})(x_i - \bar{x})'} e^{-\frac{n}{2} \text{tr} \Sigma^{-1} (\bar{x} - \mu)(\bar{x} - \mu)'}$$

$h(\underline{x}_1, \underline{x}_2, \dots, \underline{x}_n)$ $g(\underline{\mu}, \underline{\hat{\mu}})$

where:

$$h(\underline{x}_1, \underline{x}_2, \dots, \underline{x}_n) = \frac{1}{(2\pi)^{np/2}} \frac{1}{|\Sigma|} e^{-\frac{1}{2} \text{tr} \Sigma^{-1} \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})(x_i - \bar{x})'}$$

هنا الجزء h يعتمد على $\underline{x}$ فقط ولا يعتمد على $\underline{\mu}$

and $g(\underline{\mu}, \underline{\hat{\mu}}) = e^{-\frac{n}{2} \text{tr} \Sigma^{-1} (\bar{x} - \mu)(\bar{x} - \mu)'}$

$$\therefore \underline{\hat{\mu}} = \bar{\underline{x}} \text{ is sufficient}$$

Q) Prove that $\bar{\underline{x}}$ is sufficient estimator for $\underline{\mu}$ when Σ is known.

Case (2), when μ is known

In this case the m.l.e for Σ is

$$\hat{\Sigma} = \frac{A}{n} \Rightarrow A = n \hat{\Sigma}$$

where: $A = \sum (x_i - \mu)(x_i - \mu)'$

$$L(\Sigma) = \left(\frac{n}{2\pi} \right)^{\frac{np}{2}} |\Sigma|^{-\frac{n}{2}} e^{-\frac{1}{2} \text{tr} \left[\Sigma^{-1} \sum_{i=1}^n (x_i - \mu)(x_i - \mu)' \right]}$$

$\xrightarrow{A}$

$$= \left(\frac{n}{2\pi} \right)^{\frac{np}{2}} |\Sigma|^{-\frac{n}{2}} e^{-\frac{1}{2} \text{tr} [\Sigma^{-1} n \hat{\Sigma}]}$$

الملاحظة: $\text{tr}(nA) = n \text{tr}(A)$
 لأن: $\text{tr}(cA) = c \text{tr}(A)$

حيث A هي مصفوفة رتبة n ، ومصفوفة $n \times n$

$$\therefore L(\Sigma) = \underbrace{\left(\frac{n}{2\pi} \right)^{\frac{np}{2}}}_{h(x_1, x_2, \dots, x_n)} \underbrace{|\Sigma|^{-\frac{n}{2}} e^{-\frac{n}{2} \text{tr} [\Sigma^{-1} \hat{\Sigma}]}_{g(\Sigma, \hat{\Sigma})}}$$

$\therefore \hat{\Sigma} = \frac{A}{n}$ is sufficient

Q) Is $\hat{\Sigma}$ considered a sufficient estimator for Σ ? why?

Case (3) when $\underline{\mu}$, Σ unknown:-

The m.l.e for $\underline{\mu}$, Σ are

$$\hat{\underline{\mu}} = \bar{x}, \quad \hat{\Sigma} = \frac{c}{n} ; \quad c = n \hat{\Sigma} \quad \text{where } c = \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})(x_i - \bar{x})'$$

$$L(\underline{\mu}, \Sigma) = \frac{1}{(2\pi)^{\frac{np}{2}}} \frac{1}{|\Sigma|^{\frac{n}{2}}} e^{-\frac{1}{2} \text{tr}[\Sigma^{-1} \sum_{i=1}^n (x_i - \underline{\mu})(x_i - \underline{\mu})']}$$

بافتتاح $\bar{x}$ دیکھو کہ Σ ان کے ذریعہ دیا جا رہا ہے لہذا اسے ثابت کیا جائے گا

$$L(\underline{\mu}, \Sigma) = \frac{1}{(2\pi)^{\frac{np}{2}}} \frac{1}{|\Sigma|^{\frac{n}{2}}} e^{-\frac{1}{2} \text{tr}[\Sigma^{-1} \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})(x_i - \bar{x})' + n(\bar{x} - \underline{\mu})(\bar{x} - \underline{\mu})']}$$

$$\frac{1}{(2\pi)^{\frac{np}{2}}} \frac{1}{|\Sigma|^{\frac{n}{2}}} e^{-\frac{1}{2} \text{tr}[\Sigma^{-1} (n\hat{\Sigma} + n(\bar{x} - \underline{\mu})(\bar{x} - \underline{\mu})']}$$

$$= h(x_1, x_2, \dots, x_n) g(\underline{\mu}, \Sigma, \hat{\underline{\mu}}, \hat{\Sigma})$$

$$\text{where } h(x_1, \dots, x_n) = \frac{1}{(2\pi)^{\frac{np}{2}}}$$

$$g(\underline{\mu}, \Sigma, \hat{\underline{\mu}}, \hat{\Sigma}) = \frac{1}{|\Sigma|^{\frac{n}{2}}} e^{-\frac{n}{2} \text{tr}[\Sigma^{-1} (\hat{\Sigma} + (\bar{x} - \underline{\mu})(\bar{x} - \underline{\mu})']}$$

$\therefore \hat{\underline{\mu}}, \hat{\Sigma}$ are sufficient